

Воскресенский Рабочий

Орган Бессуевского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 135 (3762)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ноября 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДЕНЬ АРТИЛЛЕРИИ КРАСНОЙ АРМИИ!

Могучая советская артиллерия

Советское правительство в ознаменование огромных боевых заслуг артиллерии Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, установило ежегодный праздник «День артиллерии» — 19 ноября. Под Сталинградом 19 ноября 1942 года советские войска начали наступление, которое привело к окружению и уничтожению 22 немецких дивизий и явилось поворотным пунктом в ходе всей Отечественной войны. Сталинградская битва с исключительной яркостью показала могущество советской артиллерии. Славные боевые дела советской артиллерии вызывают восхищение и гордость всей нашей страны. Они высоко оцениваются за границей. Сокрушающую силу и мощь нашей артиллерии вынуждены признавать и враги.

Советская артиллерия возникла, как законный преемник и продолжатель боевой славы старой русской артиллерии. А эта слава насчитывает за собой века. Такие выдающиеся события, как Полтавский бой, разгром пруссаков под Кунерсдорфом в Семилетней войне, героическая оборона Севастополя — неразрывно связаны с мастерскими действиями русских артиллеристов. Неотъемлемая роль артиллерии в годы гражданской войны.

Материальной базой развития советской артиллерии являлась могучая индустрия Советского Союза. За годы Сталинских пятилеток производство артиллерийского вооружения и боеприпасов получило большое развитие, были созданы огромные запасы производственных мощностей, что сыграло важнейшую роль в дни Отечественной войны против немецких захватчиков. В условиях неслыханной по масштабу и напряженности борьбы, рабочие, инженеры, техники и строители оборонных заводов проявили чудеса трудового героизма. Выпуск артил-

лерийского вооружения всех систем и производство боеприпасов неуклонно увеличивается. Материальная часть советской артиллерии уже давно не только не уступает лучшим иностранным образцам, но и превосходит их. Неослабное внимание уделялось и уделяется подготовке артиллерийских кадров, особенно офицерского состава.

Наша артиллерия с честью выдержала самые суровые испытания начального периода войны, когда враг обладал огромным преимуществом по некоторым видам вооружения, в том числе и по танкам. На всех важнейших этапах войны немецкая армия понесла тяжелые потери в танках.

Советская артиллерия успешно борется и в артиллерийской гитлеровской армии. Используя авиацию и разведку, наши артиллеристы точно определяют месторасположение неприятельских батарей, а затем неожиданно обрушиваются на них метким огнем. Как правило, в таких случаях немецкая артиллерия несет тяжелые потери и либо совсем прекращает свою стрельбу, либо ограничивает ее до минимума.

Боевая деятельность советской артиллерии в Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков неосценима. Она уже внесла свой огромный вклад в дело нашей победы, в дело освобождения родной земли от захватчиков. Теперь, после изгнания врага из пределов Родины, артиллерия, в тесном взаимодействии со всеми родами войск Красной Армии, предстоит нанести последние смертельные удары по фашистскому зверю и его берлоге.

Задачи, поставленные перед артиллеристами, войсками Красной Армии Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, будут с честью выполнены.



Главный Маршал артиллерии Н. Н. ВОРОНОВ

Семья фронтовиков

Со школьной скамьи, окончив фельдшерско-акушерскую школу в 1942 году, Вера Ивановна Прооина начала свою трудовую деятельность в ремесленном училище № 18. Энергичная, настойчивая, застоявшаяся в отношении учащихся, Вера Ивановна быстро завоевала авторитет и любовь среди работников и учащихся училища. В начале 1943 года Вера Ивановна была призвана в РККА и отправилась на фронт военфельдшером. С сознанием ответственности и долга перед Родиной Вера Ивановна, прощаясь с престарелыми отцами родителями, пришла лишь встретиться с матерью.

Незатейный фронтовой путь прошла Вера Ивановна от Смоленщины до Финляндии и Прибалтики, работая военфельдшером у линии огня, охоту жизнью ослепела защитников Родины. Командование оценило труды Веры Ивановны и наградило ее медалью «За боевые заслуги».

На двух сестрах Прооинных получила письмо от воинской части и комсомольской организации, где служил Вера Ивановна. Командование и комсомольская организация в своем письме пишут, что Вера Ивановна за время службы в чести проявила себя, как достойный член ленинско-сталинского комсомола, хороший общественный работник, примерный воин Красной Армии, и что родители вправе гордиться такой дочерью.

Но в семье Прооинных, кроме Веры Ивановны, еще 4 сына: Михаил, Борис, Виктор, Сергей с первых дней войны сражаются за Родину на фронтах Отечественной войны, а старший сын Александр пал смертью храбрых в 1938 году.

Большой трудовой путь пережили Иван Никитович и Любовь Алексеевна Прооины, воспитали своих детей преданными патриотами Родины, и их семья фронтовиков, — защитников Родины, достойна быть примером для истории Великого Советского Союза.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории Советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто 3-летнее фашистское иго на временно захваченных немцами землях наших братских советских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, вероломно нарушенная гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 г., восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцова моря. (СТАЛИН)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 НОЯБРЯ

В течение 17 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожным узлом ФЮЗЕШАБОНЬ, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них ГУТА, САЛИ, МАКЛАР, КАРАЧОНД, АДАЧ, ДЬЕМДЬЕШХАЛАС, ЧАНИ, ЯС-ФЕНИСАРУ, ЖАМБОК и железнодорожные станции ТИССА-ЛУЦ, МАКЛАР, КАРАЧОНД, ХАЛАСАРАНЬОШ, ЯС-ФЕНЬСАРУ.

На других участках фронта — без перемен.

За 16 ноября наши войска подбили и уничтожили 16 немецких танков в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

В Венгрии наши войска в результате боев овладели городом и железнодорожным узлом Фюзешабонь. Этот город, расположенный на магистрали Будапешт-Мишкольц, являлся важным опорным пунктом обороны противника. Немцы ввели в бой свежие части и оказывали ожесточенное сопротивление. Отражая контратаки гитлеровцев, наши войска настойчиво продвигались вперед, обошли город с трех сторон и зажали вражеский гарнизон в тиски. Последовавшими затем ударами немецко-венгерские части были разгромлены. Преследуя противника, наши войска заняли несколько других населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери. Уничтожено свыше тысячи гитлеровцев, 13 танков и самоходных орудий.

Нашими бойцами захвачено у немцев 11 полевых орудий, 32 пулемета, 14 минометов, 5 гусеничных тракторов и склад боеприпасов. Взято в плен более 500 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В связи с улучшением погоды авиация возобновила активные действия. Наши штурмовики и бомбардировщики наносили удары по боевым порядкам и подходящим резервам противника. В воздушных боях за день советские летчики сбили 36 немецких самолетов.

В Восточной Пруссии на одном участке наши разведчики заметили, что в роще накапливается вражеская пехота. Советские минометчики открыли сильный огонь. Мины ложились точно в цель. Много гитлеровцев уничтожено, а остальные разбежались. Наши летчики-штурмовики обнаружили в крупном населенном пункте Восточной Пруссии скопление автомашин и пехоты противника. Советские летчики подвергли немецкую сильную бомбардировку, а затем обстреляли их из пушек и пулеметов.

Северо-западнее Праги (предместье Варшавы) немцы пытались боем разведать расположение наших войск. Отряды гитлеровцев были рассеяны на подступах к

важным передовым позициям. Артиллеристы Н-ской части за пять дней уничтожили 6 орудий и подавили огонь 10 огневых точек противника.

На 1-м Украинском фронте на различных участках действовали советские разведывательные отряды. Наши разведчики добились сведения о расположении войск противника, уничтожили до роты гитлеровцев и захватили пленных.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в южной части Балтийского моря сторожевой корабль противника.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 252 немецкой пехотной дивизии Жорж П. рассказал: «Я француз из города Страсбурга. Мой отец в прошлую мировую войну служил во французской армии. Он героически сражался против немцев и за отвагу был награжден тремя медалями. Я два года находился в Германии на принудительных работах. В конце июня 1944 г. меня насильно призвали в немецкую армию. Я всем сердцем ненавижу немцев и считаю, что ни один француз не может и не имеет права забыть бедствия, которые гитлеровская Германия причинила Франции. Десятки тысяч моих соотечественников замучены и расстреляны в застенках гестапо. Тысячи семейств из Эльзаса были изгнаны из насиженных мест в Польшу, и с тех пор о них не ни слуху ни духу. Немцы мучили нас, глумились над нами, унижали человеческое и национальное достоинство. Я хочу воювать против немцев и отомстить им за муки и горе, которые пришлось пережить Франции. Я хочу отомстить немцам за то, что они принуждали меня работать на них, а потом заставили надеть и носить ненавистный немецкий мундир. Работая на немецком заводе, я подружился с советскими военнопленными и мирными советскими гражданами, насильно увезенными в фашистское рабство. Когда меня призвали в немецкую армию, я твердо решил перебежать на сторону русских».

Материнская гордость

Она пришла к председателю завода и взволнованная от радости голосом сказала: — Вот командир подразделения, в котором служат мой сын, прислал на мое имя письмо.

Я горжусь своими сыновьями так, как гордится каждая советская мать, дети которой сражаются за Родину.

В письме, которое принесла Мария Васильевна Барковская, было написано: «мы от всего сердца благодарим вас за то, что вы воспитали достойного, преданного патриота нашей Родины. Вы по праву можете гордиться своими сыновьями...»

Мария Васильевна Барковская — работница котельно-заварочного цеха металлургического завода — 15

лет без перерыва работает на производстве. За свою жизнь она воспитала трех сыновей, и все трое сейчас с оружием в руках защищают нашу советскую землю от немецких захватчиков.

Ее сын Александр Максимович показывает себя одним из дисциплинированных бойцов Н-ского подразделения. Его военную гимнастерку украшает орден Красной звезды и две боевые медали.

Разделяя справедливую радость советской женщины, мы и решили написать эту корреспонденцию, рассказывающую о матери и сыновьях, подлинных патриотах нашей Родины.



СЛАВА СТАЛИНСКИМ АРТИЛЛЕРИСТАМ — МАСТЕРАМ МОГУЧЕГО СОВЕТСКОГО ОГНЯ!

Рисунок художника Г. Балашова

В. Л.

Б. ЛИЧНОВ.

Близок час победы

Дорогие товарищи! Я — ваш земляк, житель города Выксы, воспитанник Выксунской средней школы № 1, хочу поделиться с вами своими задумчивыми глубокими чувствами, которыми живет и мыслит вся наша великая Родина.

С первых дней Отечественной войны я на фронте. За этот более чем 3-летний период я познал горечь неудач в первые дни боев 1941 г., когда мы были вынуждены временно покинуть советские районы, и сладость великих побед на славном пути наступления Красной Армии. Я артиллерист. Со своими пушками я отбивал яростные атаки бронированных чудовищ фельдмаршала Манштейна под Сталинградом зимой 1942—1943 года. С ними же мы крушили линию Миусфронт и освободили швейцарский край — Донбасс.

Далее — дорогой побед через Таврию к холодному солоному Сивашу. Велики и сложны были трудности. Чувство пламенной, беспредельной любви к Родине, своему народу, воодушевляло нас при форсировании 3-х километров ледяной воды Сиваша.

И всегда в минуты самых трудных переживаний я вспоминал свой родной край и прекрасный городок Выксу. В памяти вставало то, что безгранично дорого моему сердцу:

великолепный парк и клуб имени Леще, прекрасные пруды, чудесные тенистые леса вокруг. Все это наполняет мое сознание невыразимой трогательной нежностью. Когда я сражался за советский Крым и его зрелища, мне казалось, что я стоевываю у врата мой родной город.

Чувства и мысли о родном любимом городе и крае не покидали меня и в огне сражений, когда мы 9 мая штурмом брали город и крепость Севастополь — черноморскую патаделу, город Ватязь — город герой.

Часть, в которой я служу, твердейшая Краснознаменная. Мы перешли границу Восточной Пруссии и громим врага в его же собственной беде.

За подвиги на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками я трижды награжден правительственными наградами — кавалер 3-го ордена, участник героических боев под Ленинградом, Сталинградом и Севастополем.

Близок час окончательной победы над полым врагом. Недалеко время, когда будет возведено о полною торжестве наших усилий о фронта и тыла. Напряжем все наши усилия, мобилизуем все наши возможности на укоренение этого торжества.

И. КУДАКОВ.

Воспитанник комсомола

В марте 1942 года Леонид Игнатьевич Быстров (1923 года рождения) был призван защищать Родину. Первые два месяца он находился в Монгольской Народной республике, а затем был направлен в город Омск, где в течение трех-четырех месяцев проходил танковую школу.

К осени 1942 года Леонид был уже на фронте, и с тех пор непрерывно участвует в боях. За отличную стрельбу из танковой пушки он имеет значок «Отличный танкист», считается одним из лучших стрелков в своей части. Несколько правительственных наград за выдающиеся участие в боях украшают уже грудь юного воина: медаль «За отвагу» (битва Славянска), орден «Красная звезда» (битва под Орлом), орден «Слава» III степени (бои под Люблином-Демблином). Командованием части сделано по-

вое предложение Леониду к награждению орденом за то, что Леонид, в течение одного дня, разбил из своей танковой пушки — «Тигра», «Пантеру» и четыре бронетранспортера о находившихся в них фрицан.

Родители Быстрова получили с фронта письмо, в котором говорится: «Уважаемый Евгений Тимофеевич! Посылаю вам фотографии нашего сына Леонид и поздравляем о его успешными боевыми делами. Ваш Леонид — храбрый и стойкий воин, хороший боевой товарищ, настоящий воспитанник комсомола. Его, как достойного, мы приняли в ряды большевистской партии. Желаем вам, Евгений Тимофеевич, долгих лет счастливой жизни и скорого возвращения Леонид в родной дом. Парторг. член старший лейтенант Релин».

Ветеран труда

В текущем году исполняется 60 лет со дня рождения и 48 лет трудовой деятельности одного из старейших работников металлургического завода Константина Николаевича Анлеталина.

С 12 летнего возраста работает Константин Николаевич на металлургическом заводе. Много полезного сделал он для завода и особенно много для виллопрокатного производства.

До 1908 года в нашей стране производство вил не существовало. Белькохозяйственная страна вынуждена была приобретать вилы за границей.

В 1908 году на Верхнем заводе было полукустарное производство вил. В первый год существования этого цеха выпускалось вил очень мало. За 3 месяца работы цех выдал всего 5 тысяч штук трех и четырех ролик вил. Это, конечно, ни в какой мере не удовлетворяло потребности.

Тов. Анлеталин по праву считается лучшим технологом по производству вил. При его помощи, при его кропотливой работе в виллопрокатном цехе налажено производство доковских, бурчаных вил. Здесь теперь делают грабли, окучники,

коваты.

Много рационализаторских предложений внес и осуществил старый ветеран труда. От внесенных предложений тов. Анлеталина металлургический завод ежегодно получает более 150 тысяч рублей экономии. Тов. Анлеталин возмат для нашей Родины троих замечательных специалистов. Один его сын инженер механик, дочь инженер химик и второй сын техник металлург.

Несмотря на свой преклонный возраст, Константин Николаевич много и неустанно работает и как заместитель начальника цеха и как общественник. Он считается одним из лучших агитаторов в агитколлективе виллопрокатного цеха. Сейчас тов. Анлеталин глубоко и подробно изучает с рабочими цеха доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции. Хозяйственное, партийное и профсоюзное руководство цеха в ближайшее время готовится отметить 48 летнюю работу тов. Анлеталина на металлургическом заводе. Дирекция завода это хорошее мероприятие должна одобрить и поддержать.

Инструктор парткома металлургического завода
Б. ЛИЧНОВ.

Действующая армия



Гвардии ефрейтор Л. А. Субботина (справа) и гвардии ефрейтор Н. А. Иванова только недавно прибыли на фронт из снайперской школы. Но они уже старыми охотниками гитлеровцев. Каждая из них уничтожила по три фашиста. На снимке: гвардии ефрейтор Л. А. Субботина рассказывает своей боевой подруге, как она выследила и метким выстрелом из винтовки уничтожила гитлеровца.

До скорой встречи

Привет, любимая супруга,
Я всюду помню о тебе,
Моя желанная подруга
В моей изменчивой судьбе.

Лишь ты всегда и неизменно
Незримо шествуешь со мной.
Тебе из Пруссии надменной
Я шлю теперь поклон земной.

Мы оба сына потеряли...
Погиб? Томится ли в плену?
Кто может нашей всей печали

Понять и смерить глубину!...
Его ждала большая слава,
Ему сопутствовал успех.
В движеньях легких

Лишь радость искрилась для всех.
Он посвятил себя искусству
И в танцы душу всю вложил,
Все мысли юности и чувства

Он в ярком танце воплотил.
Я не скажу тебе: забудем!
Такого сына не забыть!
Мы до могилы помнить будем

И не разучимся любить.
Одно скажу: До скорой встречи...
Тебя утешу я один!

И этот день тем недалече,
Чем ближе вражеский Берлин.
И. А. МОТОВИЛИН.

(Стихотворение получено на днях с фронта одной из лучших учительниц г. Выксы школы № 5 Надеждой Сафоновной Мотовиловой от мужа).

Доклады о Дне Артиллерии

Во всех цехах металлургического, машиностроительного заводов, завода № 2 механизированного, шпирского судоремонтного заводы коллективы работающих прослушали доклады о значении празднования дня Артиллерии.

С докладами выступали непосредственные участники советской артиллерии.

Сегодня в клубе имени Леще проводится вечер, посвященный празднованию Дня Артиллерии.

Коллективы заводов Выксы поддерживают почин магнитогорских и кузнецких металлургов! Больше металла, меньше затрат

Обращение работников Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов нашло широкий отклик у металлургов Выксы. Оно обсуждалось 17 ноября во всех цехах завода.

В ответ на это обращение металлурги обязались план IV квартала по стали выполнить на 102 процента, по прокату — на 103 процента, по трубам — на 102 процента. Дать планового накопления

150 тыс. рублей, снизить себестоимость продукции на 2 гр цента, врезать не менее 30 рационализаторских предложений, получить экономии 400 тыс. рублей, сэкономить электроэнергию 2 процента и топлива 1 процент.

Металлурги поставили перед собой задачу получить до конца года как можно больше металла с меньшим количеством затрат.

Ответ машиностроителей

Во всех цехах машиностроительного завода ДРО прошли собрания с обсуждением обращения коллективов Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов. Возмущенные окладом и приказом товарища Сталина, машиностроители единогласно откликнулись на призыв магнитогорцев о Всеобщем соци-

алистическом соревновании за досрочное завершение годового плана и еще раз подтвердили, что взятые обязательства по призыву товарища Сталина выполнят.

Накануне Дня Артиллерии во всех цехах завода проведены собрания о значении празднования Дня Артиллерии.

Годовой план — к 25 декабря

17 ноября на митинге, посвященном обсуждению обращения работников Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов, в магнитогорском цехе № 1 изотер Вудряев заявил:

— Красной армии осталось выполнить последнюю задачу — нанести решительный удар по врагу и завершить эту полную победу над немецкими захватчиками. Наша святая обязанность 1944 год завершить новыми производственными победами. Мы должны отлить все силы, чтобы годовой план выполнить

досрочно и помочь этим Красной Армии приблизить час победы.

Коллектив цеха принял обязательство план IV квартала выполнить к 20 декабря, годовой план — к 25 декабря. Сэкономить 300 тонн топлива, дать экономии в 100 тысяч рублей, ускориться в плане вын коэффициенты расхода материалов и электроэнергии.

Председатель цехового комитета
ГУСАКОВСКИЙ.

К предстоящему приезду в Москву генерала де-Голля

В связи с боевой, состоявшейся в начале ноября между главой Временного Правительства Французской Республики генералом де-Голлем и советским Послом во Франции А. И. Богомоловым Советское Правительство передало генералу де-Голлю приглашение, в котором говорится:

Учитывая пожелание Председателя Временного Правительства Французской Республики генерала де-Голля, выраженное им в беседе с Послом А. И. Богомоловым поехать СССР для установления личного контакта с руководителями Советского Правительства, Правительством СССР приветствует это намерение генерала де-Голля и приглашает его посетить Советский Союз.

Генерал де-Голль принял приглашение Советского Правительства.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Двухэтажному рабочему ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД на самостоятельную работу. Об условиях справится в управлении двучетного рабочего.

Ремесленному училищу требуются воспитатели и библиотекарша. Обращаться в дирекцию РУ. Адрес: Ул. 25 лет комсомола, Ремесленное училище металлургов № 15.

Правлением колхоза «Красное пятно» Семилетского сельсовета 20 октября потеряна круглая печать. Таковую следует считать недействительной.

Рабуолнаркозвату требуется на работу агент и статистик-учетчик. С предложением обращаться по адресу: улица Ленина, дом № 113.

Ремесленному училищу № 18 требуется бухгалтер. Обращаться по адресу: поселок Ленина, Р. У. № 18 к главному бухгалтеру.

Дирекция и сотрудники детского дома извещают о смерти воспитателя
ДЕЛЕКТОРСКОГО
Ивана Михайловича
и выносят соболезнование его жене ЧЕРКАСОВОЙ Зое Александровне.